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Тема урока: Аппликация « Дельфин в море»

Цель: Изготовление аппликации « Дельфин в море»

Задачи:

1. Расширять знание детей о море и его обитателях.

2. Развивать творческие возможности каждого ребёнка, мышление, воображение, закреплять навыки работы с бумагой (вырезание, складывание, склеивание).

3. Воспитывать аккуратность, умение работать в группах, коммуникабельность, активность.

Оборудование для учащихся: карандаши, клей, ножницы, цветная бумага, индивидуальные карточки с инструкциями, основа для аппликации (½  ватмана голубого цвета, разрезанная посередине волнистой линией на 2 части), карточки с изображением и надписью для самооценки.
Оборудование для учителя: изображение корабля, волн на доске, презентация видео и фото-материалов  моря и его обитателей.
 Ход урока.

1. Организационный момент.

Дети распределены до урока на 2 группы, каждая из которых сидит за отдельным столом.

· Ребята, вы любите путешествовать?
· Сегодня мы с вами на уроке отправимся в морское  путешествие. Вы не просто мальчики и девочки, а превращаетесь в морячков. Сейчас дети 1 группы оденут бескозырки с голубой лентой, а дети 2 группы оденут бескозырки с синей лентой. 
2. Вступительная беседа.

· Вот этот кораблик повезёт нас в путешествие  по морю (показываю изображение корабля на доске). Во время путешествия обратите внимание на то, что увидите в море под водой, и что увидите над водой.  
· Внимание! Мы отправляемся в путь.

Просмотр видео и слайдов – фотографий. 
· Что мы видим над водой? (Корабль по морю плывёт, над морем солнце и облака, чайки над морем кружатся)

· Что мы видим под водой? (морская звезда на дне морском, рыбки плавают, водоросли растут, дельфин плавает. 
· Кто такие дельфины? 
· Дельфины - одни из самых загадочных животных на нашей планете.  Их называют «людьми моря». Ученые утверждают, что дельфины умнее всех остальных животных. Дельфины обитают в воде, но это не рыбы. Им необходим воздух - они дышат легкими как люди, а не жабрами как дышат рыбы.  Дельфины могут находиться под водой около 5 минут. Дельфины живут в стаях. Они всегда помогают друг другу и никогда не бросают друг друга в беде.
· Что запомнили над водой? 

· Что запомнили под водой?

3. Сообщение темы, цели и задач урока

· Во время путешествия, чтобы запомнить, что видели, можно фотографировать, вести записи в дневнике. А мы с вами, чтобы запомнить сегодняшнее путешествие, сделаем общую творческую работу. 

· В море бывает очень опасно, часто дует сильный ветер (шторм). Чтобы корабль в шторм не перевернулся. А продолжал плыть, команда моряков работает очень дружно. Каждый моряк делает свое дело, но если нужна его помощь другому, обязательно поможет. 

· Вы сейчас тоже будете работать сообща, в группах.

· Поэтому, как все моряки должны быть очень дружными, помогать друг другу. 

· Согласны?

· Мы будем делать аппликацию. 
· Что такое аппликация?

· (на слайде) Аппликация — создание картины из разных кусочков бумаги, вырезанной в разной форме и наклеенной на основу.

· Вы сделаете аппликацию вот на этой основе (показываю на доске).

· Она состоит из двух частей.

· Как вы думаете, что это за части? (под водой и над водой)

· Подводный мир внизу картины (показываю),  пространство над водой вверху картины (показываю)  
· У нас сейчас безжизненная картина. Чтобы она ожила, нужно добавить каких-то персонажей. 

· Что вы видели под водой? (ответы детей)
· Что вы видели над водой? (ответы детей) 
· Эти детали мы сейчас с вами и изготовим из бумаги.
· Проверим, какие нам понадобится инструменты: карандаши, ножницы, клей.
4. Повторение техники безопасности при работе с ножницами и клеем

1. Не оставлять ножницы раскрытыми
2. Передавать кольцами вперёд.
3. Не играть и не ходить по классу

4. Брать нужное кол-во клея

5. Излишки клея убрать салфеткой осторожно прижимая её.

5. Работа учащихся по изготовлению аппликации
5.1. Изготовление деталей для аппликации
· Те, у кого одета бескозырка с голубой лентой - изготовят детали для  подводного  мира, те у кого с синей лентой – изготовят детали для надводного  пространства.
· Каждый из вас получит листок цветной бумаги, шаблон и инструкцию. Нужно обвести шаблон и вырезать. А сколько деталей вырезать вы прочитаете в инструкции. У некоторых нужно только вырезать. Работаете дружно и помогаете друг другу, если нужно, как матросы.
Карточки с инструкцией  для изготовления подводного мира 

	Учащиеся 
	Деталь
	Карточка
	Материал

	1 ученик
	водоросли
	1. Вырежи 2 детали
	Цветная бумага зелёного цвета, сложенная вдвое, с изображением  водоросли на одной стороне

	2 ученик
	звезда
	1. Обведи шаблон.
2. Вырежи 2 детали
	Цветная бумага розового  цвета, шаблон звезды

	3 ученик
	рыбки
	1. Вырежи 7 деталей
	Полоска бумаги,  сложенная  гармошкой, с изображением  рыбки на одной стороне.

	4 ученик
	дельфин
	1. Обведи шаблон.

2. Вырежи 1 деталь
	Цветная бумага голубого цвета, шаблон дельфина


Карточки с инструкцией  для изготовления надводного пространства.

	Учащиеся 
	Деталь
	Карточка
	Материал

	1 ученик
	чайка
	1. Вырежи 2 детали
	Цветная бумага чёрного цвета, шаблон чайки

	2 ученик
	облака
	1. Обведи шаблон.

2. Вырежи 2 детали
	Цветная бумага голубого  цвета, шаблон облака

	3 ученик
	солнце
	1. Обведи шаблон.

2. Вырежи 1 деталь
	Полоска бумаги,  сложенная  гармошкой, с изображением  рыбки на одной стороне.

	4 ученик
	кораблик
	1. Обведи шаблон.

2. Вырежи 1 деталь
	Цветная бумага зелёного цвета, шаблон кораблика


5.2.  Инструктаж по составлению и изготовлению аппликации с использованием интерактивного метода (работа в группах постоянного состава)

·  Вы вырезали детали нашей аппликации.

·  Но, чтобы получилась общая аппликация, нужно выполнить 4 действия.

· Подумайте и скажите, какие это действия? (разложить, приклеить, вытереть клей, повешать на доску)

· Сейчас мы будем работать необычным способом. Каждый из вас сделает только 1 действие из 4-х перечисленных. 

· Чтобы получилась красивая картина, нужно выполнять их по порядку.

1. Разложить детали

2. Приклеить детали 

3. Вытереть остатки клея салфеткой 

4. Прикрепить аппликацию на доску.

· Выйдите к доске по одному человеку от группы и возьмите свою часть основы. 
· Обратите внимание, что низ аппликации подводного мира – это изображение камушек (дно моря), а верх – это волнистый край (море).

·  И наоборот, над водой вверху изображены солнце и облака, а внизу волнистая линия (море).

· Выбирайте одно из действий (веером подаю детям 4 карточки). Договоритесь, в каком порядке вы будете работать, кто 1-ый, 2-ой, 3-ий, 4-ый, а потом приступайте к работе.
· Если не можете выполнить свое действие, попросите товарища. И товарищ обязательно поможет. Помните, что моряки – дружные.

5.3. Самостоятельная работа детей  по выполнению аппликации.

5.4. Отчет учащихся о порядке выполнения аппликации (4-ое действие учащегося)

6. Итог урока. Рефлексия
· У нас заканчивается путешествие и есть на память о нём целая картина. 
· Вспомните, как вы работали: самостоятельно, помогали другим, или вам кто-то помогал.

·  Я вам раздаю 3 карточки. Вы сейчас должны выбрать и поднять несколько карточек:   1 карточку - если вы всё делали сами. 2 - если вы помогали. 3 - если мне помогали друзья.

	Я сам делал

[image: image1.png]




	Я  помогал
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· Вы все работали дружно. Молодцы.

· Всем спасибо за работу. 
· «Возвращаемся на берег» и дружно наводим порядок на «корабле».

